- Oggetto: Troppe donne nella scuola? Lo squilibrio di genere può essere un problema
 - **Data ricezione email:** 10/02/2020 10:49
 - Mittenti: Tuttoscuola Gest. doc. Email: redazione@tuttoscuola.com
- Indirizzi nel campo email 'A': <pgic842001@istruzione.it>
- Indirizzi nel campo email 'CC':
- Indirizzo nel campo 'Rispondi A': Tuttoscuola NEWS/FOCUS < redazione@tuttoscuola.com>

Testo email

NOTIZIE, COMMENTI E INDISCREZIONI SUL MONDO DELLA SCUOLA

La newsletter settimanale di Tuttoscuola, la testata per insegnanti, genitori e studenti

Ente accreditato MIUR per la formazione

Lunedì, 10 febbraio 2020

TuttoscuolaNEWS n.936 TuttoscuolaFOCUS n.778

SOMMARIO

- 1.Troppe donne nella scuola? Lo squilibrio di genere può essere un problema
- 2. Il declino del docente maschio è inesorabile?
- 3. Sorpresa: i docenti maschi potrebbero aumentare
- 4. Settimana cruciale per i concorsi. L'Azzolina alla prova del fuoco
- 5. Tra millennials e centennials, Aprea e Ascani a confronto
- 6. Quella fragilità dei Millennials
- 7. Un ulivo in onore di Nicola Gratteri nel Giardino dei giusti dell'IC di Fuscaldo
- 8. Passweb o non Passweb: questo è il problema
- 9. Autonomia differenziata: i sindacati chiedono incontro urgente al ministro Boccia
- 10. Il meglio della settimana
- 11. TuttoscuolaMEMORANDUM
- 12. TuttoscuolaNORMATIVA

1. Troppe donne nella scuola? Lo squilibrio di genere può essere un problema

Quasi un anno fa, in occasione della festa della donna, Tuttoscuola si chiedeva se la crescente femminilizzazione del corpo docente dovesse essere considerata un vantaggio o uno svantaggio, oppure se non avesse rilevanza rispetto al rapporto con gli alunni e anche al loro successo scolastico (https://www.tuttoscuola.com/la-femminilizzazione-gli-insegnanti-cause-ed-effetti/).

Troppe donne nella scuola? A chiederselo è stata anche l'Ocse, l'Organizzazione per lo sviluppo economico, che in *Gender imbalances in the teaching profession* ("Squilibri di genere nella professione docente") ha evidenziato la predominanza femminile nella professione dell'insegnante, un fenomeno in continua ascesa che nei Paesi sviluppati.

Storicamente in tutto l'OCSE la professione di insegnante è stata ampiamente (...)

LEGGI TUTTO

GLOBO EDUCATION ha introdotto un progetto innovativo finalizzato all'inserimento di Assistenti di Lingua in affiancamento ai docenti della scuola primaria e secondaria di 1° e 2° grado. Si tratta di uno strumento indispensabile per la creazione e lo sviluppo di attività volte all'insegnamento della lingua inglese. Per maggiori informazioni sul programma, visitate il sito internet: https://www.globo.education/

2. Il declino del docente maschio è inesorabile?

Tra i docenti della scuola italiana è nota da tempo la graduale femminilizzazione della categoria, ma alcuni segnali locali sembrano far pensare ad una inversione di tendenza. Sulla base dei dati del portale Miur, desunti dall'anagrafe del personale statale in servizio, per il momento riferiti soltanto agli anni scolastici 2015-16, 2016-17 e 2017-18, è stato possibile verificare se e dove questa (...)

RISERVATO AI LETTORI DI TuttoscuolaFOCUS

STABILO® woody 3 in 1: il matitone multiuso

Matita colorata, pastello a cera e acquarello in un solo prodotto. La forma grossa e tonda del woody 3 in 1 di STABILO lo rende perfetto per le mani dei bambini e ottimo per la tecnica del colore a dita. Facilmente lavabile con acqua, scrive su tutte le superfici lisce, anche nere, ed è ideale per le insegnanti che possono utilizzarlo in sostituzione ai marcatori per lavagne bianche.

Scopri di più su https://www.stabilo.it

3. Sorpresa: i docenti maschi potrebbero aumentare

Confrontando i dati del portale del Miur relativi agli anni scolastici 2015-16 e 2017-18 per i docenti statali con contratto a tempo determinato annuale e fino al 30 giugno sembra emergere un'inversione di tendenza nel rapporto di genere. Nella scuola dell'infanzia dove, come si è visto, i docenti uomini di ruolo rappresentano (...)

LEGGI TUTTO

Verso la prova di inglese: scopri il nuovo percorso di Tuttoscuola e affronta al meglio il concorso

I prossimi concorsi, da quello docenti, a quello DSGA hanno in comune un particolare: **la prova di inglese.** Le competenze per l'apprendimento lungo tutto l'arco della vita, le pedagogie del XXI secolo, le competenze digitali e le politiche e le pratiche per favorire la tolleranza, il rispetto della diversità e la responsabilità civica sono solo alcune delle tematiche da approfondire per affrontare al meglio le prove di lingua straniera. Tutto, ovviamente, concentrandosi sull'abilità di comprensione (lettura) del Common European Framework (CEF) livello B2.

Nasce il nuovo percorso di Tuttoscuola "Verso la prova di INGLESE, percorsi formativi per affrontare il concorso al meglio". Ben 5 webinar in diretta per un totale di 15 ore di formazione tra ore di lezione e ore di studio individuale e che si svolgeranno concentrandosi sull'abilità di comprensione (lettura) del Common European Framework (CEF) livello B2.

La piattaforma consentirà momenti di interazione permettendo ai partecipanti una pratica di comunicazione ed uno scambio sincrono in lingua.

Verranno forniti suggerimenti su come affrontare la prova e verrà stimolata la pratica tra un webinar e l'altro.

Scopri di più sul percorso "Verso la prova di INGLESE, percorsi formativi per

affrontare il concorso al meglio"

Ti stai preparando ad affrontare il concorso Infanzia e Primaria o quello DSGA? Acquistando il corso "Verso la prova di INGLESE: percorsi formativi per affrontare il concorso al meglio", con o senza Membership, avrai diritto a un buono sconto di 20 euro sui percorsi di Tuttoscuola di preparazione ai concorsi Infanzia e Primaria e DSGA!

4. Settimana cruciale per i concorsi. L'Azzolina alla prova del fuoco

Sono attesi e temuti nelle prossime ore i pareri del CSPI sui concorsi, in particolare quello straordinario della secondaria. Dopo la brusca interruzione del confronto al tavolo tecnico e la mobilitazione annunciata per il 17 marzo p.v. dai cinque tradizionali sindacati rappresentativi (il sesto sindacato, l'Anief segue un percorso rivendicativo e di protesta a parte), è più che probabile anche il (...)

RISERVATO A LETTORI DI TuttoscuolaFOCUS

Concorso DSGA, dalla prova scritta alla prova orale

Sei quesiti, un caso concreto. Lo scorso novembre i candidati al concorso per Direttori dei Servizi Generali e Amministrativi hanno dovuto fare i conti con ben due prove scritte di cui, però, ancora non si conoscono i risultati. In attesa della loro pubblicazione è bene rafforzare in maniera mirata la propria preparazione in vista della prova orale del concorso DSGA. A questo scopo Tuttoscuola ha realizzato il percorso formativo "Concorso DSGA: dalla prova scritta alla prova orale".

"Concorso DSGA: dalla prova scritta alla prova orale" è un percorso di 2 webinar in diretta + 3 webinar in registrata per un totale di 15 ore di formazione tra ore di lezione e ore di studio individuale.

Scopri di più sul percorso "Concorso DSGA, dalla prova scritta alla prova orale"

Hai acquistato il corso "Verso la prova di INGLESE: percorsi formativi per affrontare il concorso al meglio"?

Se hai acquistato o acquisti il corso <u>"Verso la prova di INGLESE: percorsi formativi per affrontare il concorso al meglio"</u> avrai diritto a un **buono sconto di 20 euro** sul percorso di Tuttoscuola **"Concorso DSGA: dalla prova scritta alla prova orale"**.

5. Tra millennials e centennials, Aprea e Ascani a confronto

La sede romana dell'università telematica e-Campus (via Matera 18) ospita uno stimolante incontro tra due parlamentari impegnate sui temi dell'innovazione educativa, Anna Ascani del Partito Democratico, attualmente sottosegretaria al MPI, e Valentina Aprea, deputata di lungo corso di Forza Italia, che rappresenta come capogruppo in commissione Cultura.

L'incontro, moderato dal direttore di Tuttoscuola Giovanni Vinciguerra, avrà luogo il giorno 26 febbraio alle ore 18, e sarà per le due esponenti politiche l'occasione per dialogare sui rispettivi recenti contributi alla riflessione sui fabbisogni educativi delle ultime generazioni: i Millennials, nati dal 1981 al 1999, dei quali si occupa la Ascani nel suo volume quasi autobiografico (la Ascani è nata nel 1987) Senza Maestri. Storie di una generazione fragile (prefazione di Matteo Renzi, Rubbettino editore, Soveria Mannelli, 2019), e gli ancora più giovani Centennials, nati nel XXI (...)

LEGGI TUTTO

La scuola che sogniamo realizziamola insieme, partecipa anche tu!

Per realizzare, insieme e dal basso, una **scuola migliore**, Tuttoscuola promuove un ambizioso progetto culturale, **"La scuola che sogniamo".**

Otto modelli didattici innovativi, noi li presenteremo, voi li discuterete!

Daremo voce e faremo conoscere le tante realtà già esistenti, sparse sul territorio nazionale, che silenziosamente – e spesso anche poco o per nulla incoraggiate dal sistema – stanno concretamente già realizzando la **SCUOLA CHE SOGNIAMO**...

Faremo parlare i protagonisti della scuola "dal vivo" e intervisteremo gli esperti che hanno studiato i pro e i contro delle varie innovazioni. Siamo convinti che condividendo le migliori esperienze si possa contribuire a realizzare un vero cambiamento della scuola italiana "bottom- up", partendo da chi la scuola la vive e mandando un messaggio di impegno costruttivo alle istituzioni.

Molte scuole in Italia stanno infatti già realizzando, magari parzialmente, quelli che per altre sono ancora **sogni** e molte ci chiedono di aiutarle a condividere la loro esperienza per farla "entrare in circolo".

Vogliamo creare una bella "comunità di pratiche", organizzative e didattiche, per le scuole, su base nazionale. Il nostro desiderio è di contribuire così a mettere a sistema le migliori esperienze, componendo un mosaico le cui tessere siano preziosi frammenti di scuola che già esiste o che può essere realizzata e disseminata.

Condividendo le migliori esperienze si può contribuire dal basso a realizzare un vero cambiamento della scuola!

Scopri di più sul progetto e partecipa anche tu!

6. Quella fragilità dei Millennials

Il libro di Anna Ascani *Senza Maestri* (Rubbettino editore, Soveria Mannelli, 2019) non parla prioritariamente di politica scolastica, come potrebbero far pensare il suo attuale impegno in qualità di sottosegretario al Ministero della pubblica istruzione e quello, risalente alla scorsa legislatura, di (...)

LEGGI TUTTO

Autonomia scolastica e rendicontazione. Migliora la governance nella scuola. Scopri il nuovo percorso formativo di Tuttoscuola

Via al nuovo percorso formativo di Tuttoscuola che mira ad aiutare i **Dirigenti scolastici, i DSGA, le figure di staff** (collaboratori del DS ex c. 83 L. 107/15), le funzioni strumentali a lavorare come team integrato, quale soluzione indispensabile per **far funzionare meglio la scuola.**

La diffusione di una **leadership di servizio distribuita** può diventare la chiave di volta per la scuola autonoma: collaboratori formati, competenti e informati, ognuno focalizzato e responsabilizzato per l'ambito di propria competenza (accountability interna), possono consentire al DS di concentrarsi anche sulle attività a maggiore valore aggiunto (rapporto con le famiglie e con il territorio, progettazione didattica e formativa, preparazione delle attività collegiali, valutazione etc.). In questo modo gli obiettivi dell'istituzione scolastica verranno perseguiti più efficacemente.

Durante il corso verrà inquadrato lo scenario della **governance della scuola dell'autonomia** per meglio comprendere il senso e l'utilità di parole e concetti che a volte rischiano di perdere significato

se percepiti e vissuti come meri dispositivi burocratici: programmazione, valutazione, rendicontazione, negoziazione, finanziamenti, risorse, capitale professionale, etc.

Ben 8 webinar formativi (eventi in diretta + registrazioni) per un totale di 25 ore di formazione tra ore di lezione e ore di studio individuale. Per promuovere la dimensione circolare e di peer tutoring è previsto un webinar di risposta ai quesiti presentati dai corsisti.

Tra i temi che verranno trattati:

- l'autonomia delle istituzioni scolastiche: portata e limiti;
- Esame di stato, cosa cambia;
- I progetti rientranti nel Programma Operativo Nazionale PON "Per la Scuola" e la gestione dei fondi strutturali europei;
- le risorse umane della scuola e il c.d. organico dell'autonomia; Bilancio e conto consuntivo e autonomia negoziale delle istituzioni scolastiche.

E molto altro ancora!

Scopri di più sul corso "Autonomia scolastica e rendicontazione"

PREZZO PER PERSONE FISICHE: 150 EURO

Possibilità di acquisto anche per le scuole, scopri come

Tuttoscuola è ente accreditato MIUR per la formazione, è possibile acquistare il corso con Carta del Docente

Entra nella comunità di Tuttoscuola, scopri la Membership: ti aspettano tanti vantaggi!

7. Un ulivo in onore di Nicola Gratteri nel Giardino dei giusti dell'IC di Fuscaldo

La stampa locale, e poi anche quella nazionale, hanno dato notevole rilievo alla notizia dell'originale iniziativa, di forte significato emblematico, assunta dalla dirigente scolastica Anna Maria De Luca e dagli alunni dell'Istituto Comprensivo di Fuscaldo, comune di 8.000 abitanti in provincia di Cosenza, che hanno (...)

LEGGI TUTTO

Fare scuola insieme, un tutor competente ed esperto a supporto dei docenti della scuola primaria.

Scopri come usufruire del servizio fino a maggio 2020!

Hai presente la tradizionale guida didattica, prezioso ausilio per generazioni di maestre? Tuttoscuola sperimenta una nuova modalità di accompagnamento dell'azione didattica che recupera il meglio della tradizione e vi associa i vantaggi offerti dai nuovi strumenti: empatia, video, voce, possibilità di interagire in diretta con il docente, o di rivedere la registrazione quando e quante volte si vuole, dallo smartphone o dal pc.

Tuttoscuola organizza un servizio di accompagnamento via webinar destinato ai docenti in servizio della scuola primaria desiderosi di ampliare i propri orizzonti didattico-metodologici.

Ogni mese, per tutto il corso dell'anno scolastico e per ognuna delle cinque classi della scuola primaria, docenti ed esperti presenteranno Unità di Apprendimento (UDA) legate all'italiano e alla matematica, corredate da prove di verifica, strumenti di valutazione e approfondimenti di varia natura.

Si tratta di un servizio estremamente innovativo nel corso del quale saranno presentate vere e proprie Unità di Apprendimento 2.0 e spunti di lavoro da riutilizzare con i propri alunni! Un percorso utile anche ai docenti che devono prepararsi al concorso ordinario della scuola Primaria, la cui uscita del bando è prevista per ottobre prossimo!

Clicca qui e scopri di più

Non perdere i prossimi appuntamenti!

Puoi iscriverti subito **fino alla fine dell'anno scolastico** approfittando di particolari condizioni. Non lasciartele sfuggire!

Scopri come acquistare webinar di Fare scuola insieme 2019/20 (fino a maggio 2020) e a quali condizioni

È possibile acquistare Fare scuola insieme con Carta del docente!

Ma non è finita qui...

Cogli oggi l'occasione di acquistare Fare scuola insieme con un ulteriore, grande sconto aderendo alla Membership di Tuttoscuola!

<u>Scopri come acquistare i webinar di Fare scuola insieme 2019/20 + Membership</u> e a quali condizioni

8. Passweb o non Passweb: questo è il problema

PASSWEB è la piattaforma informatica di raccordo tra amministrazione scolastica e INPS, dove dovrebbero essere registrati i periodi di servizio del personale scolastico prossimo alla pensione. I dati, finora registrati sul Sistema Informativo dell'Istruzione, il SIDI, a partire da quest'anno scolastico dovranno essere digitati su PASSWEB, come sancisce la circolare ministeriale sui pensionamenti decorrenti dal 1° settembre 2020, la n. 50487 del 11/12/2019 (...)

RISERVATO AI LETTORI DI TuttoscuolaFOCUS

9. Autonomia differenziata: i sindacati chiedono incontro urgente al ministro Boccia

I segretari generali dei cinque maggiori sindacati del comparto Istruzione e Ricerca (FLC CGIL, CISL FSUR, UIL SCUOLA RUA, SNALS CONFSAL, GILDA UNAMS) hanno chiesto un incontro urgente al ministro per gli Affari regionali e le Autonomie, Francesco Boccia, riguardo ai contenuti del disegno di legge che lo stesso Ministro ha presentato in materia di autonomia differenziata. (...)

RISERVATO AI LETTORI DI TuttoscuolaFOCUS

Concorso Infanzia e Primaria: aspettando il bando. Rivedi il ciclo gratuito di Tuttoscuola

Ci siamo: la pubblicazione del bando concorso ordinario di Infanzia e Primaria dovrebbe essere ormai imminente. Questione dunque di giorni: è tempo di iniziare a fare chiarezza.

Proprio con questo scopo Tuttoscuola ha realizzato tre nuovi webinar gratuiti dal titolo "Concorso Infanzia e Primaria i quesiti degli scorsi concorsi" per approfondire e puntare a fornire tutte le informazioni di cui hai bisogno per prepararti al meglio. Nei primi due webinar abbiamo risposto, con l'aiuto della maestra Mikol Kulberg Taub, a tre quesiti del concorso 2016: uno per l'Infanzia, uno per la Primaria e uno per il Sostegno. Nel terzo webinar abbiamo invece approfondito il tema della didattica per competenze.

I tre webinar vanno a completare il mini ciclo gratuito di Tuttoscuola sul Concorso Infanzia e Primaria, di cui sono disponibili le registrazioni dei precedenti appuntamenti.

Clicca qui per rivedere il ciclo di webinar gratuiti

10. Il meglio della settimana di Tuttoscuola.com

PROFESSIONE SCUOLA

Concorso Infanzia e Primaria: la bozza del bando

Iniziano a circolare da ieri le bozze dei bandi concorsi scuola che sono stata inviate al CSPI, il Consiglio Superiore della Pubblica Istruzione per il parere. In particolare si tratta della bozza di bando del concorso straordinario secondaria con relativi allegati e della bozza dello schema di decreto del concorso ordinario secondaria e allegati. Per quanto riguarda il concorso Infanzia e Primaria, la bozza di bando non faceva parte (...)

LEGGI TUTTO

Tuttoscuola è diventato ente accreditato MIUR per la formazione. Scopri i nostri corsi!

La qualità dei corsi di formazione di Tuttoscuola è stata riconosciuta! Dal digitale all'esame di maturità, passando per la didattica, l'accompagnamento ai primi mesi da DS, per la preparazione ai concorsi DSGA, TFA sostegno e Infanzia e Primaria: Tuttoscuola, oltre a fornire un'informazione autorevole e tempestiva da più di quarant'anni, offre percorsi formativi mirati a realizzare l'ambizioso progetto di costruire una comunità in cui la relazione tra i formatori e gli addetti ai lavori diventi l'elemento portante per costruire una scuola migliore.

Un ventaglio di percorsi via webinar che stanno riscuotendo tantissimo successo: pensa che 1 vincitore su 5 del concorso DS si è preparato con noi!

<u>Leggi i commenti</u> di chi ha partecipato alle fasi precedenti: sono il nostro miglior biglietto da visita e la migliore garanzia di qualità per te!

Utilizza con noi la tua Carta del Docente, di seguito le nostre proposte del momento:

Autonomia scolastica e rendicontazione: il nuovo percorso formativo di Tuttoscuola che mira ad aiutare i Dirigenti scolastici, i DSGA, le figure di staff (collaboratori del DS ex c. 83 L. 107/15), le funzioni strumentali a lavorare come team integrato, quale soluzione indispensabile per far funzionare meglio la scuola. Scoprilo qui

Fare Scuola Insieme: tecnologia e didattica si fondono in un percorso che trasforma le Unità di Apprendimento in 2.0! Ogni mese, per ognuna delle cinque classi della scuola primaria, accompagniamo la tua azione didattica per quanto riguarda Italiano e Matematica: unità di apprendimento, materiali e tantissimi consigli! In più i webinari di settembre e ottobre sono GRATIS. Scoprilo qui

E ora dirigiamo... Insieme!, il servizio di accompagnamento ai primi mesi da DS in cui seguiremo la tua agenda giorno per giorno, fornendo un supporto competente e caldo. Ben **10 webinar** con la partecipazione dei nostri esperti DS e anche di uno psicologo, suggerimenti operativi, consigli comportamentali, e tanto ascolto e dialogo per condividere impressioni ed emozioni. Scoprilo qui

Concorso DSGA, verso la prova scritta: un percorso di formazione composto composto da 10 webinar in diretta che sarà possibile vedere anche in registrata e che toccano le tematiche del bando di concorso DSGA. Ogni webinar si compone di due momenti: nel primo i nostri esperti affronteranno 3 domande, nel secondo compileranno un atto spiegando, passo dopo passo, come fare. Scoprilo qui

Verso la prova di inglese, il mini ciclo di formazione che ha lo scopo di aiutare gli iscritti a superare la prova in lingua, sia essa del concorso DS, del concorso DSGA o del concorso ordinario di cui a breve

dovrebbero uscire novità. Scoprilo qui

Far funzionare la scuola. Soluzioni efficaci con le risorse disponibili, il percorso formativo che mira ad aiutare i Dirigenti scolastici, i DSGA, le figure di staff (collaboratori del DS ex c. 83 L. 107/15), le funzioni strumentali a lavorare come team integrato, quale soluzione indispensabile per far funzionare meglio la scuola. Scoprilo qui

TFA - Inclusione scolastica e insegnante di sostegno: riflessioni e buone pratiche, il percorso formativo per affrontare la prova preselettiva per il corso di formazione per il TFA Sostegno. Scoprilo qui

Scuola digitale, le nuove frontiere dell'apprendimento, il percorso che accompagna i docenti all'interno del mondo digitale presentando buone pratiche e riflessioni. Scoprilo qui

Maturità 2019: come cambia l'esame di Stato, il mini ciclo di 2 webinar e una Guida che presentano le innovazioni introdotte dal decreto legislativo 62/2017. Scoprilo qui

Concorso straordinario Infanzia e Primaria: Inclusione e accompagnamento alla prova orale il ciclo che ha lo scopo di accompagnare gli iscritti fino alla prova orale del concorso straordinario, ma utile anche a chi vuole approfondire la tematica dell'Inclusione scolastica senza partecipare al concorso. Scoprilo qui

E altri percorsi sono in preparazione! Scopri tutta l'offerta formativa di Tuttoscuola qui!

GENITORI

Scuola abbandona libri nella spazzatura, bambini fanno a gara per portarli a casa orpresa fuori dalla scuola dell'Infanzia Guicciardi, nel quartiere Dergano/Bovisa di Milano. I bambini, non appena arrivati all'ingresso nella mattinata di ieri, 3 febbraio, hanno trovato circa 200 libri colorati, di ogni forma e dimensione, tutti in buone condizioni. E tutti ammassati accanto al bidone dell'immondizia, pronti per essere portati via dall'Amsa ed essere smaltiti. E allora, i piccoli alunni, hanno attuato una piccola rivoluzione. In un'ora, con il passaparola, in tantissimi sono accorsi e hanno fatto a (...)

LEGGI TUTTO

Scopri il numero di febbraio Tuttoscuola!

Tra gli argomenti trattati:

- → 2020, LE SFIDE DEL NUOVO ANNO. Autonomia scolastica: sguardo retrospettivo e futuro possibile
- → LA SCUOLA CHE SOGNIAMO, LA SCUOLA DELLA SOSTENIBILITA'. Educare per cambiare
- → ALLEANZA EDUCATIVA, DALLA PARTE DEI GENITORI. Nel Consiglio da protagonisti.

E molto altro ancora!

Sfoglia il numero di febbraio di Tuttoscuola http://tuttoscuola.com/riviste/rivista-n-599/sfogliabile/#599-febbraio 2020 bassa/1

Abbonati a Tuttoscuola, scegli la formula che fa per te: https://www.tuttoscuola.com/categoria-prodotto/abbonamenti-tuttoscuola/

Tempo di pagelle, è scontro tra genitori e prof

Febbraio: tempo di pagelle. E di grattacapi per gli studenti, specie per quelli che hanno visto mettere nero su bianco voti non proprio esaltanti. Ma soprattutto per le loro famiglie. Come avranno reagito alla valutazione che le scuole hanno dato ai propri figli? Skuola.net ha voluto capirlo, "interrogando" 1500 genitori di ragazzi che frequentano le scuole medie e superiori, che già hanno ricevuto le pagelle di metà anno. E il (...)

LEGGI TUTTO

Dispersione scolastica: perché più istruzione è la soluzione.

Guarda il VIDEO

Negli ultimi 10 anni 1,8 milioni di studenti hanno abbandonato la scuola prima di sostenere l'esame di maturità (e negli ultimi 20 anni addirittura 3,5 milioni). È come se ogni anno fosse sparita dai banchi di scuola una città grande come Modena. Tutto questo con un costo enorme: in media 2,7 miliardi di euro l'anno. E l'emorragia continua: se non interveniamo subito, oltre 100mila studenti appena iscritti alle superiori potrebbero non arrivare al diploma. I numeri, le conseguenze, le soluzioni sono **riassunte in un breve video** e poi approfonditi nell'ultimo dossier di Tuttoscuola sulla dispersione scolastica, "**La scuola colabrodo".**

<u>Clicca qui per vedere il video, poi condividilo sui social e fallo circolare tra i tuoi contatti: la partita contro l'ignoranza la giochiamo tutti insieme!</u>

Bambini e insegnanti si fermano: come far 'esplodere' il silenzio

Dopo un percorso di ricerca-azione fortemente sostenuto dalla dirigente scolastica Dott.ssa Silvana Raggetti e coordinato dalla pedagogista Catia Caltabiano, le docenti di scuola dell'infanzia e primaria della Direzione Didattica di Todi hanno elaborato il progetto "Facciamo esplodere il silenzio", attuandolo in tutte le classi/sezioni a partire dal mese di ottobre 2019. Il silenzio, come ci insegna Maria Montessori, è uno strumento fondamentale nella formazione ed educazione di bambini e ragazzi. La scuola, con questo progetto (...)

LEGGI TUTTO

Alle prese con l'organizzazione della gita scolastica? Scopri l'Annuario dei Viaggi di Istruzione 2020

Lo storico aiuto di Tuttoscuola alla messa a punto della**gita scolastica** è arrivato anche quest'anno. Parliamo dell'**Annuario dei Viaggi di Istruzione 2020**, una guida alla scelta e all'organizzazione delle gite scolastiche.

Itinerari, consigli sui luoghi da visitare con i propri alunni, su come impostare il proprio viaggio e tutta la normativa relativa al turismo scolastico: questi sono solo alcuni dei contenuti presenti all'interno dell'Annuario dei Viaggi di Istruzione 2020.

Scopri tutti i contenuti dell'Annuario dei Viaggi di Istruzione 2020, scaricalo gratis qui

Vacanze studio all'estero: programmi per tutte le esigenze

Studiare all'estero è un'esperienza che forma e insegna a crescere. È un'opportunità da cogliere. Ma anche da seguire con attenzione. La Vacanza Studio è il programma ideale per iniziare e proseguire un'esperienza all'estero, per affrontare ed apprendere una nuova lingua. Navigando

offre vacanze studio individuali per ragazzi dagli 8 ai 18 anni e programmi per adulti dai 18 anni in su, per universitari, professionisti, manager, insegnanti, over 30 e over 50, che desiderano vivere un'esperienza all'estero. I programmi vacanze studio (...)

LEGGI TUTTO

La scuola colabrodo, dispersi 3,5 milioni di studenti in vent'anni. Scopri il dossier di Tuttoscuola che ha fatto clamore

Dal 1995 a oggi 3 milioni e mezzo di studenti hanno abbandonato la scuola statale, su oltre 11 milioni iscritti alle superiori (-30,6%). Ragazzi e ragazze spariti dai radar della scuola, che sotto questo aspetto ricorda le famigerate performance della rete idrica italiana, che perde nel nulla il 35% dell'acqua. Un colabrodo. Eppure ci vantiamo di avere la scuola più inclusiva d'Europa.

Il dossier, al quale "L'Espresso" ha dedicato la copertina, analizza le cause, le conseguenze (a partire dai 55 miliardi spesi senza raggiungere l'obiettivo) e prospetta possibili soluzioni. Uno dossier imperdibile.

Iscriviti a Tuttoscuola e scarica gratuitamente il dossier cliccando qui

11. TuttoscuolaMEMORANDUM

10 febbraio: Giorno del Ricordo

10-16 febbraio: scadenze amministrative

11 febbraio: Safer Internet Day

14 febbraio: sciopero comparto scuola21 febbraio: Giornata nazionale del Braille28 febbraio: cessazioni dal servizio dirigenti

scolastici

29 febbraio: istanze opzione donna

RISERVATO AI LETTORI DI TuttoscuolaFOCUS

12. TuttoscuolaNORMATIVA

Istanze opzione donna Progetti Erasmus+ Mobilitazione sindacati comparto scuola

RISERVATO AI LETTORI DI TuttoscuolaFOCUS

Abbonati ai servizi di Tuttoscuola

Scegli tra 3 formule:

- Rivista a partire da 15 euro;
- On-line a partire da 0,99 euro;
- Tutto (rivista cartacea + accesso a tutti i contenuti on-line) a partire da 8 euro.

Se non sei abbonato, puoi leggere integralmente questo numero di TuttoscuolaFOCUS <u>acquistando l'abbonamento giornaliero</u> a 0,99€: potrai accedere per 24 ore anche a tutti i contenuti premium di <u>tuttoscuola.com</u> (inclusa la rivista mensile "Tuttoscuola" in formato digitale).

RIPRODUZIONE RISERVATA

Direttore: Giovanni Vinciguerra
Per commenti, informazioni o suggerimenti:
redazione@tuttoscuola.com

http://www.tuttoscuola.com

+ istruzione è la soluzione!

Editoriale Tuttoscuola srl

Email: tuttoscuola@tuttoscuola.com
Facebook: www.facebook.com/tutismoscolastico@tuttoscuola
Twitter: https://twitter.com/Tuttoscuola@tuttoscuola@tuttoscuola@tuttoscuola@tuttoscuola@tuttoscuola@tuttoscuola@tuttoscuola.com/tuttoscuola@tuttoscuola.com/tuttoscuola.com/tuttoscuola@tuttoscuola.com/tuttoscuola.com/tuttoscuola@tuttoscuola.com/tuttoscuola@tuttoscuola.com/tuttoscuola@tuttoscuola.com/tuttoscuola@tuttoscuola.com/tuttoscuola@tuttoscuola.com/tuttoscuola@tuttoscuola.com/

Inviato a: PGIC842001@ISTRUZIONE.IT

Cancellarsi

Tuttoscuola, Via della Scrofa, 39, 00186 Roma RM, Italia